

## HONG KONG - ANEB JAK TOHLE DOPADNE ...

Čtvrtek, 29 srpen 2019

Minule jsem představila krájsnou a nesmírně milou - "flash mob", neboli neorganizovanou produkci na veřejném prostranství. Je jich, těch krásných videí, na youtube plno. Jedno hezky - ne druhý. Překvapení lidí se za jejich životabýh máj najednou přejemnou pauzu, jako kdyby jejichni kolem dostali milý dárek. Někdy je tak snadné navzítjem potěžit... Bohužel, opačněch situací - tedy těch zlých a nepřejemných, je o hodně víc...

### Hongkong

je jedním z nejlepších finančních center na světě. A máj jedinečný status. Je to místo v Číně, ale není to plně Čína. Máj svou vlastní měnu, své vlastní pasy, své vlastní právní systém. Mezi Hongkongem a zbytkem Číny je dokonce hranice a pro její přechod potěbujete povolení.

V

roce 1842 byl Hong Kong po první opiové válce postoupen Británii. Ale v roce 1997 ho Británie vrátila zpět pod správu Číny - s jednou důležitou podmínkou - po dobu 50 let se Hongkong máj dít zánkem s jedinou zemí, dva systémy. Do roku 2047 byla májtu zaručena vysoká mára samostatnosti s vlastní vládou, právní systém a ekonomickou nezávislostí. Jenže - v posledním desetiletí byla tato práva naručována.

V

roce 2012 se vláda pokusila nainstalovat vlastenecký pro-národní vzdělávací systém. Potě zmizelo přet knihkupců z Hongkongu, kteří přet prodávali knihy, zakázané v Číně. A už je nikdo nevidí...

V

roce 2016 byli pro-demokratičtí opozice vyhozeni z hongkonského parlamentu za urážku Číny. A v červnu letošního roku vláda představila návrh zánka o extradiči, tj. zánka, který by umožoval vydáván obyvatel HK na kontinentální Čínu. A tak už tět mášce se v Hong Kongu odehrávají rozšířené demonstrace. Protestní hnutí čí dáj mj. demokratické volby, vyjetí ená - násilnost policie, odstoupení pro-pekingské správkyni Hongkongu Carrie Lamové a plně stáen - onoho zánka.

### Postupně

protesty přerostly v požadavek na větší demokratickost politického systému. Bohužel, jak se protesty zvětšují, násilnějáj, přet iostuje se i reakce Číny, objevuje se váj náj hrozba, že Peking bude situaci eít vojensky. Na zábýrech z kamer jsou vidět obrněná vozidla a kamiony překračujác - v noci hranici z másta en - en, který s Hongkongem sousedí a kde je vojenská síla připravena.

### Čínské

ministerstvo obrany už zmánilo nážen, který umožuje nánská m voják m v Hongkongu podlet se na udržení veřejného pořádku v přepadání, že o to tamně

Šťastí po dání. Šťastí v Hongkongu nicméně zatím o žádnou takovou pomoc nepožádaly a uvedly, že dle aktuální situace zvažují sami. Další protestní pochod je plánován na sobotu. Každopádem...

d@niela